

# 电动车快速充电不到一年坏了

因此造成的电瓶损坏,不在“三包”范围



晚报讯 (记者 王萍 摄影报道)“充电十分钟,骑行十里路。”孰不知,这样会对电池造成很大的危害。如果电动车在半路上没电了会让人抓狂,因此一些便利店或报刊亭设立了快速充电站。市民刘先生为了图方便经常在路边的快速充电站充电,结果买了才8个月的电动车因电瓶损坏“罢工”了。他咨询了电动车售后人员才知道,因快速充电造成的电瓶损害不在“三包”范围内,他只好自己掏钱修理电动车。

在市中区振兴路上的修车匠老杨花了近3000元,购买了两台能给电动车快速充电的机器,由一个带有投币口长方形的充电箱和四条接有不同形状的插头组成,机器安装

好,可以说是“一本万利”。只要将机器固定在店铺门口,过路的市民有需要给电动车充电的,可以自动投币,一元充十分钟,二元充二十分钟,以此类推。电动车每充满十分钟大约可跑6公里。老杨说:“电动车是很多人出行的代步工具,有时一天单凭借自动充电就可赚四五十元。”

老杨介绍,路边电动车快速充电站,在市区有很多,重要街道的路边,商场娱乐场所的门口,都十分普遍。在随后走访中,记者发现市区的街头巷尾不知从何时起早已遍布电动车快速充电站。

“刚买电动车的时候,从家到单位一天跑三四个来回没问题,偶尔

车子在路上没电,在街头快充站投一块钱硬币充10分钟,就能顺利回家。”家住市中区朝阳小区的市民刘先生说,刚开始时觉得快充挺方便,但随着次数的增加,他发现电池越来越不耐用,很快就能充满,充满之后跑不了多远就又没电了。

记者走访发现,电动车快速充电站随处可见,并且有不少市民前来充电。在市中区君山路上的一家报刊亭,一位市民投一元充了10分钟,电动车大约充了三分之一的电量,行程约6至15里,据了解,大部分电动车不到半小时就能充满,花费4元即可。这位市民说,他经常来这里充电,省时间也省钱,比在家充电要方便多了。他不知道快速充电会对电瓶造成损害。

据了解,目前所售电动车的电池多为铅酸蓄电池。铅酸电池除需要正常充电外,还要进行涓流充电,但快速充电中没有涓流充电过程,因此电池不能充足。正常情况下,一个电瓶可使用2至3年。而快速充电时,电压会达到200多伏,电流严重超过电动车电瓶的充电负荷,伤害电池内部构造,出现电池极板翘曲变形、酸液浓度增加等问题。电动车售后“三包”规定,电池保修期为一年,而因快速充电造成电瓶损坏则不在“三包”范围内。

针对此事,记者咨询了位于中兴路上的一家电动车维修点的工作人员,据他介绍,“经常使用快速充电对电池影响极大,使用寿命至少减半,也不能享受‘三包’。”

## 痴迷网络父母批评

### 离家出走民警找回

晚报讯 (记者 李俊 通讯员 李福伟)17岁女孩小娟因为沉迷于网络交友聊天,导致学习成绩一落千丈。父母发现后,对她进行了批评教育,但是可能言语过激,使小娟的自尊心受到了严重的伤害,小娟一气之下竟然离家出走,父母焦急寻找无果后报警,民警经过多方努力,最终在其女同学的家里将其找到,并及时将她送回了家。

近日,家住滕州市龙阳镇的王先生来到派出所求助,称他的女儿在一天前离家出走,经多方寻找,至今没有任何音信,全家人焦急万分,恳请民警帮助寻找。

据王先生向民警讲述,他的女儿名叫小娟,今年17岁,在滕州某中学上高二,“我女儿的学习成绩一直很好,是一个刻苦学习的孩子。平时她性格内向,听她的班主任介绍,我女儿在学校很少和其他学生打闹,总是在那里默默地学习。最近一段时间,我和孩子的妈妈发现女儿周末回家后与往常不太一样,总喜欢一个人躲在房间里,我就觉得很纳闷,就让妻子到女儿的房间里看一看是不是在学习。妻子推开女儿的房门之后,发

现女儿在玩手机,结合女儿最近的表现,我们认为她肯定是痴迷网络了。于是,我们就教育女儿要以学习为重,可女儿表面上答应不再上网了,背地里却依然我行我素。这让我们很是生气,最终,我和女儿大吵了一架,并严厉地警告她,再玩手机,就让她退学!”

王先生和妻子的良苦用心不仅没有被女儿理解,激烈的争吵反而大大伤害了女儿的自尊心,小娟竟然离家出走了。王先生和妻子这下慌了手脚,立即招集亲朋好友四处打听寻找,却始终不见女儿的踪影。

王先生报警后,民警详细询问了小娟的社会关系,发现小娟和一名女同学小曾的关系最为要好,民警多方努力终于找到了小曾的家庭住址,果然在小曾的家里找到了小娟。

民警提示广大学生家长,随着手机和网络的普及,很多学生沉迷其中无法自拔。尤其是中学生,他们心智还不成熟,自尊心强、容易激动,作为家长,应多从生活和学习上关心他们,这样就能很大程度地避免类似情况的发生。

## 给孩子买奶粉没钱 懒惰父亲医院偷包

晚报讯 (特约记者 金亮)人生总是会遇到很多困难,在面对困难时,应该鼓起勇气勇敢地面对,而不是靠歪门邪道渡过难关。近日,滕州市民邵某便因为生活所迫,在医院里偷别人的钱包,但没想到的是,却被“天眼”记录下了这一切。

邵某家住滕州城区,“85后”的他离过婚,孩子归他抚养。2011年,邵某再婚,后又有一子一女,其中女儿还不满周岁。由于邵某一直没有什么正式工作,并且干什么事情都不愿意下工夫,所以抚养三个孩子对于他来说压力很大。

1月18日早晨,邵某送儿子去了学校,回来的路上他想起家里女儿吃的奶粉快没了,但是自己还没钱买,便不由得发起了愁。当他路过一家医院时,便心中一动

拐了进去。当他溜到三楼时,看到一位妇女扶着一位老太太从病房走了出来进了洗手间,于是,邵某走过去看病房里没有其他人,就走进了病房。在病房内,邵某看到柜子上面有一个包,于是便赶紧将包打开,翻出里面的钱包后走出病房。该妇女回来以后,看到自己的钱包没了,于是便赶紧向派出所报警。

邵某回家后打开钱包一看,里面并没有多少钱。第二天,邵某想再去医院碰碰运气,但打开家门,正好遇上民警。据民警介绍,邵某本以为自己所做的一切神不知鬼不觉,但其实都被医院摄像头记录下来。当天女子报警后,民警便通过视频锁定了邵某。

目前,邵某已被拘留。



### 精彩节目 寒冬送暖

1月19日,山东广播电视台“送文化、送科技、送温暖”走进山亭水泉镇,为福利院的孤寡老人送去棉帽、围巾等生活用品,主持人及艺人们精心准备的节目让山亭人在寒冷的冬季感受到浓浓的关爱和温暖。

(记者 王震 摄)

## 商家发现“假币”可没收?

律师:只有公安机关和金融机构才可以

晚报讯 (记者 刘一单)走进各大超市、商店,我们不难发现这样一句标语:“发现假币一律没收。”比较客气的还会加一句:“请君自重。”近日,家住市中区朝阳花园的于女士购买鞋子时,在不知是假币的情况下付账,假币竟被商家没收,对此,于女士质疑:“商家怎么有权力没收假币?”

1月18日,于女士来到青檀路上的某店铺选购鞋子,在看中一双价格180元的皮鞋后,付款时于女士将两张百元钞票递给了销售员,接过钱后,销售员迎着灯光仔细看过后并未将钱收起,而是指着其中一张说:“这张是假币,我得给你没收了!”

于女士顿时不解:“什么?你说有一张是假币?”随即拿过钱来仔细查看,但她并不能鉴别那张是不是假币。“你能确认这是假币吗?即使是假币请问你有什么权力没收?”于女士随即与店主进行了争执,并且对销售员没收假币这一行为很质疑。

随后,记者来到于女士购买鞋子的这家店面,看到一张白色的纸条赫然贴在门口的橱窗上,上面写着“发现假币,一律没收”。鞋店的老板说,前段时间,他们曾经收到过假币,为了不再收到假币,所以就贴上了这张纸条,主要是想给顾客一个警示。

针对此事,记者联系了龙头

路上某律师事务所的姜律师,据她表示,有权没收假币的只有公安机关和金融机构,而且还要遵循严格的程序要求,不能说没收就没收。除中国人民银行、公安机关、办理人民币存取款业务的金融机构以外的其它单位和个人、大型商场、收费站、医院等不具有假币没收收缴权。“道理很简单,你凭什么认定该纸币是假币?有经过鉴定吗?你没收了是拿来干嘛的?谁也不敢保证你不再将其流入市场。法律不可能放任这种事情发生,因此,其只规定了公安机关以及金融机构有权经过严格的程序后没收假币。”姜律师说。

## 7岁男孩贪玩 轴承卡住手指

晚报讯 (记者 焦兴田 通讯员 郭昊)1月19日19时48分,枣庄消防峰城大队接到指挥中心命令:峰城区榴园镇王庄村一名7岁男孩拿轴承当玩具,将手指放进里面无法拔出,峰城大队出动一车七人赶赴现场。

到场后,经过消防官兵的仔细观察,发现该轴承外面是厚钢圈,内里是薄钢圈,中间是钢珠三合一组,轴承厚且宽,不利于取下,不过和手指之间还是有一定狭小空间,于是官兵试

图用油润滑的方法,结果小孩手指肿胀且转动中内层不受力,此方法已经行不通。紧接着利用缠线去戒指的救援方法,还是效果不明显。救援一时陷入僵局,经过在场官兵深思熟虑,随后决定采取破拆的方法,使用绝缘剪进行剪切,发现绝缘剪对轴承剪切无效果。然后利用金属抛光机切割外层轴承,通过用油润滑的方法,转动铁环将铁环取下,孩子的手指终于成功取出。